
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  

ΘΕΜΑ 1ο 

Α.
Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1-10 και δίπλα τη λέξη Σωστό, αν είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν είναι λανθασμένη.

1. Όλες οι μεταβλητές του κύριου προγράμματος είναι και παράμετροι. 

2. Η αναφορά σε ένα στοιχείο ενός δισδιάστατου πίνακα γίνεται με τη χρήση δύο δεικτών οι οποίοι είναι υποχρεωτικά ακέραιοι αριθμοί. 

3. Στην δομή της ουράς, όταν οι δείκτες Εμπρός και Πίσω έχουν την τιμή 7, η ουρά έχει 7 στοιχεία.

4. Μια διαδικασία δεν μπορεί να καλεί στο τμήμα των εντολών της κάποια συνάρτηση. 

5. Η προτεραιότητα των συγκριτικών τελεστών είναι μικρότερη των λογικών.

6. Η στοίβα είναι μια δομή δεδομένων όπου η επεξεργασία πραγματοποιείται και από τα δυο άκρα. 

7. Η δημιουργία του εκτελέσιμου προγράμματος γίνεται μόνο όταν το πηγαίο πρόγραμμα δεν περιέχει συντακτικά λάθη.

8. Η σειριακή αναζήτηση είναι ο πιο γρήγορος αλγόριθμος αναζήτησης.
9. Ο διερμηνευτής οδηγεί στην ταχύτερη εκτέλεση του προγράμματος

10. Εξαιτίας της περιορισμένης εμβέλειας της ΓΛΩΣΣΑΣ πρέπει να φροντίζουμε οι πραγματικές και οι τυπικές παράμετροι να έχουν το ίδιο όνομα
(Μονάδες 10)

Β.
Να αντιστοιχίσετε κάθε στοιχείο της Στήλης Ι, με το κατάλληλο της Στήλης ΙΙ (στη στήλη ΙΙ περισσεύουν δυο στοιχεία)

	Στήλη Ι
	Στήλη ΙΙ

	Α. Κρίτηρια αλγορίθμου
	1.  Απαιτούν μνήμη

	B. Στατικές δομές δεδομένων

	3. Διάσπαση λειτουργιών σε απλούστερες

	Γ. Σκοπιές που μελετά η

    πληροφορική τα δεδομένα
	4.  Περατότητα, αποτελεσματικότητα

	Δ. Δυναμικές Δομές Δεδομένων
	5.  Λογικά και συντακτικά λάθη

	Ε. Ιεραρχική σχεδίαση
	6.  Επαναληπτικότητα διαδικασιών

	
	7.  Υλικού, Δομών δεδομένων

	
	8.  Δυναμική παραχώρηση μνήμης


(Μονάδες 5)

Γ. 
Δίνεται το τμήμα αλγορίθμου :

Διάβασε κ

Σ(0

Αρχή_επανάληψης

  Διάβασε α

  Σ(Σ+α

Μέχρις_ότου Σ>κ

Εμφανισε Σ

Μετατρέψτε το παραπάνω τμήμα αλγορίθμου χρησιμοποιώντας την εντολή Όσο αντί της εντολής Αρχή_επανάληψης… Μέχρις_ότου, έτσι ώστε τα δύο τμήματα αλγορίθμου ( Όσο και Αρχή_επανάληψης… Μέχρις_ότου) να δίνουν ακριβώς την ίδια έξοδο όταν έχουν την ίδια είσοδο. 

(Μονάδες 8)

Δ. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος ο οποίος δημιουργήθηκε με σκοπό να υπολογίζει την τιμή της παράστασης F(X)=(Χ^2+1)/(Χ-1) για τις ακέραιες τιμές του X στο διάστημα [-5,7],  να εκτυπώνει την τιμή που υπολογίζεται και να αθροίζει τις τιμές της F(Χ). 

Α)  Περιγράψτε το πρόβλημα που θα έχει ο αλγόριθμος όταν εκτελεστεί.

(Μονάδες 3)
Β)  Διορθώστε τον αλγόριθμο ώστε να τρέχει χωρίς πρόβλημα.

(Μονάδες 5)
Αλγόριθμος  Θ1Δ

Χ ( -5

S ( 0

Όσο  Χ<=7  επανάλαβε


F ( (Χ^2+1)/(Χ-1)


Εκτύπωσε  F


S ( S+ F


X ( X+1

Τέλος_επανάληψης

Εκτύπωσε  Χ, S

Τέλος  Θ1Δ


Ε. 

Ο μονοδιάστατος αριθμητικός πίνακας  A  έχει τα ακόλουθα στοιχεία:
	1η θέση
	2η θέση
	3η θέση
	4η θέση
	5η θέση

	38
	23
	29
	14
	31


Στον πίνακα  Α  εφαρμόζεται  φθίνουσα ταξινόμηση σύμφωνα με τον αλγόριθμο φυσαλίδας. Στον αλγόριθμο αυτό θεωρούμε ότι ο εξωτερικός  βρόχος χρησιμοποιεί τη μεταβλητή Ι και ο εσωτερικός τη μεταβλητή J. 

Να συμπληρώσετε τον ακόλουθο πίνακα τιμών  για τις μεταβλητές και τα στοιχεία του πίνακα.
	
	Πίνακας  Α

	Ι
	J
	1η
	2η
	3η
	4η
	5η

	2
	5
	38
	23
	29
	14
	31
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(Μονάδες 9)

ΘΕΜΑ 2ο 

 Δίνεται το παρακάτω πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θέμα2
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:α,ι,υπ
ΑΡΧΗ
  ΔΙΑΒΑΣΕ α
  υπ ( α
  ι(1

  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    ι(ι+1
    ΚΑΛΕΣΕ Διαιρέσεις(υπ,ι)
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ υπ=1
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ


ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Διαιρέσεις(δ,π)
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:δ,π
ΑΡΧΗ

 ΌΣΟ δ MOD π=0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
   ΓΡΑΨΕ π
   δ ( δ DIV π
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Σε  κάθε επανάληψη  της  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ  του  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  Θέμα2 

1)  Ποιες είναι οι τιμές που θα πάρουν  :

 α)  οι πραγματικές παράμετροι υπ  και  ι

 β) οι τυπικές παράμετροι δ και π 
2)  Ποιες είναι οι τιμές που  μεταβιβάζονται στη  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Διαιρέσεις και ποιες επιστρέφονται στο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  Θέμα2 αν δοθεί ως είσοδος η τιμή 90 ;
(Μονάδες 20)

ΘΕΜΑ 3ο 

Στο πρωτάθλημα μπάσκετ  της  Α1 κατηγορίας ανδρών μια  ομάδα συμμετέχει με 20 παίκτες δίνοντας συνολικά 40 αγώνες. 

Να γραφεί πρόγραμμα το οποίο:

α) να καταχωρεί σ’ έναν πίνακα ακεραίων  Π[20,40] τους πόντους που πέτυχε ο κάθε παίκτης σε κάθε αγώνα του πρωταθλήματος. Όταν ένας παίκτης δε συμμετέχει σ’ έναν αγώνα τότε καταχωρούμε την τιμή -1 στον πίνακα. Θεωρήστε ότι οι τιμές που εισάγονται  στον πίνακα  είναι μεγαλύτερες ή ίσες  του  -1  και μικρότερες ή ίσες του 25. Μην ασχολείστε με τον έλεγχο εγκυρότητας δεδομένων.

(Μονάδες 1)

β) να καταχωρεί σ’ έναν πίνακα  Ο[20] τα ονόματα των παικτών της ομάδας.

(Μονάδες 1)

γ)  να βρίσκει για κάθε παίκτη το σύνολο των πόντων που έβαλε στο πρωτάθλημα
(Μονάδες 5)

δ)  να εμφανίζει τα ονόματα των παικτών που δεν έχασαν κανέναν αγώνα στο πρωτάθλημα.








(Μονάδες 4)

ε) να διαβάζει το όνομα ενός παίκτη – και αν αυτός υπάρχει-  και να εμφανίζει για το συγκεκριμένο παίκτη τους έξι αγώνες στους οποίους είχε τις καλύτερες επιδόσεις.  Θεωρήστε ότι δεν υπάρχει περίπτωση ισοβαθμίας. Αν ο παίκτης αυτός έχει αγωνιστεί σε συνολικά λιγότερους από έξι αγώνες να εμφανίζεται κατάλληλα διαμορφωμένο μήνυμα.







(Μονάδες  9)

ΘΕΜΑ 4ο

Α) Να γράψετε συνάρτηση η οποία θα δέχεται 2 παραμέτρους. Ένα πίνακα χαρακτήρων 100 θέσεων και μια μεταβλητή τύπου χαρακτήρα (όνομα). Η συνάρτηση θα ελέγχει αν υπάρχει το συγκεκριμένο όνομα μέσα στον πίνακα και θα επιστρέφει τη θέση του πίνακα στην οποία βρέθηκε το όνομα ή 0 στην περίπτωση που το όνομα δε βρέθηκε. 






Μονάδες 8
Β) Δύο από τους συλλόγους που έχουν ιδρυθεί στην Πάρο είναι ο «Αρχίλοχος» και ο «Εκατονταπυλιανή». Δεχόμαστε ότι οι 2 αυτοί σύλλογοι έχουν από 100 μέλη ακριβώς. Να γράψετε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ που θα αποθηκεύει σε έναν μονοδιάστατο πίνακα 100 θέσεων τα ονόματα όσων μελών είναι εγγεγραμμένα στο σύλλογο «Αρχίλοχος» και σε έναν δεύτερο μονοδιάστατο πίνακα 100 θέσεων τα ονόματα όσων μελών είναι εγγεγραμμένα στο σύλλογο «Εκατονταπυλιανή»
Τα ονόματα που ανήκουν σε ένα σύλλογο είναι όλα διαφορετικά μεταξύ τους, ενώ κάποιος μπορεί να ανήκει και στους 2 συλλόγους. Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση του προηγούμενου ερωτήματος να εμφανιστούν:


ι) Τα ονόματα που ανήκουν στο σύλλογο «Αρχίλοχος» και δεν ανήκουν στο σύλλογο «Εκατονταπυλιανή».






(Μονάδες 4)

ιι) Τα ονόματα που ανήκουν στο σύλλογο «Εκατονταπυλιανή» και δεν ανήκουν στο σύλλογο «Αρχίλοχος». 







(Μονάδες 4)

ιιι) Τα ονόματα που ανήκουν και στους 2 συλλόγους δηλαδή αυτά που ανήκουν και στο σύλλογο «Αρχίλοχος» όσο και στο σύλλογο «Εκατονταπυλιανή». 












(Μονάδες 4)


